

# 这些暖心善举,是我们医务人员共同前进的动力

供稿 / 黄玲艳、黄梅玉、郑尤辉

一场疫情打乱了我们平静有序的生活，泉州因此按下“慢行键”。但各种温暖善良也频频显现，许许多多的人化身抗疫“战士”，为筑牢家乡抗疫“防火墙”添砖加瓦。泉州市正骨医院的一线工作者们便是其中一员。



## 互相致敬 互相守护

绕了大半个泉州市区才回到家，因为多个路口都封住了，最后终于找到了一个路口，路边执勤交警人员过来检查健康码和48小时核酸阴性，他的肩章在灯光的照射下显得熠熠生辉，顺口跟他说了句：“你们辛苦了！”他看了一眼我的工作证，知道我是医护人员，跟我敬礼说了声：“您也辛苦了！”瞬间感觉很温暖，一路上带着笑容回到家中。

当家园有难的时候，你可以看到这个城市里很多可爱的人，在用自己的力量守护着这座城，守护着这里的人。

饶了大半个泉州市区才回到家，因为多个路口封住了，最后终于找到了一个路口，路边执勤人员过来检查绿码和48小时阴性给他们说了句：你们辛苦了！他看到我的工作证也说了声：您也辛苦了！瞬间感觉很温暖，一路上带笑容回到家，当家园有难的时候，你可以看到这个城市里很多可爱的人。



2022年3月18日下午8:37

同心抗疫，正骨人在行动  
乌云遮月，疫情挡春  
丰泽共克时艰、八闽同舟共济  
必将守得云开见月明



部分医疗队队员合影

## 同心抗疫

### 疫情无情人有情

3月13日上午，丰泽区在“应检尽检”人群中突然发现新冠病毒核酸检测阳性病人。疫情出现后，丰泽区按照省市防疫要求立即启动区疫情防控应急处置机制，迅速部署全员核酸检测工作。

接到上级指令后，我院医务人员火速集结参与丰泽区疫情防控工作。截至16日，我院先后派出多批次抗疫医疗队队员，参与区大人群核酸采集、人员转运和人员流调、PCR方舱实验室核酸检测等工作。

## 孩子还在化疗 父亲却坚守疫情一线

王医生的小儿子因为得了肿瘤还在福州化疗，家里人都去福州照顾小儿子了，疫情爆发后，科室向大家征集入户核酸采集人员，他第一时间报名参加了，因为无法照顾大儿子，他就把孩子寄在了孩子同学家里，在此，王医生说特别感谢孩子同学的父母对孩子的照顾。

“很想陪陪孩子、抱抱孩子，但疫情面前，我更应该与同事们坚守疫线、共同战斗。”



## 最爱的东西 要送给最可爱的人

3月20日，刚从云谷社区核酸采样点执行完疫情防控任务的郑尤辉医生，收到了妻子发来的信息，女儿乐乐为奋战在一线的医务人员献上了一份特别的礼物。

“因为爸爸拍照的时候，总爱‘夸’自己真棒(竖起大拇指)，所以乐乐便以爸爸郑医生为原型，用超轻黏土制作了‘大白’，希望爸爸和其他参与疫情防控的叔叔阿姨、哥哥姐姐们都能顺顺利利，平平安安的完成任务，守护我们的城市。”

郑医生说，女儿从小十分懂事，平时父母因为工作不在家，性格文静的她，便会自己一个人到房间里面画画、做手工，从来不会哭闹。

“这次疫情发生后，我们出执行任务都是早出晚归，她看我们医务人员工作很辛苦，便想尽自己的一份力为我们加油鼓劲，便花了2天时间做了这个独一无二的‘无价之宝’，她说自己最爱的东西，要送给最可爱人。”郑医生自豪的说。

## 家里的饭菜都是我女儿做的 她也帮忙照顾6岁的妹妹

“爸爸妈妈都是医务工作者，妈妈奋战疫线，爸爸坚守岗位。虽然我不能守卫国家，但我一定要守护好我们的小家，因为只有照顾好家庭，爸妈才能安心奋战在工作岗位。”已经读高一的小姑娘显得格外懂事。

郑医生和爱人都是医务人员，疫情爆发后，他的爱人坚守疫情第一线没有回家，其实郑医生也很想去一线，但顾及两个孩子无人照顾，所以他选择留在医院坚守岗位。

郑医生每天都争取能回家一次，这样可以看一眼两个孩子，给他们带点东西吃。说起自己的大女儿，郑医生脸上带着自豪与歉疚，他说大女儿在7岁的时候就会给他们做饭了，只要夫妻俩下班比较晚，到家里就已经有煮好的饭菜。现在大女儿已经读高一了，这次疫情期间，孩子的妈妈已经一个星期没有回家了，女儿平时除了自觉上网课以外，还负责照顾才6岁的妹妹，煮饭洗衣服样样都包了。

## 我的城市生病了，可我依然爱它，叔叔阿姨加油！ “绿码”保卫战我们一定能胜利

“叔叔阿姨们你们都很辛苦，我们会减少外出，你们也要保护好自己！我们一起加油！”3月18日，在尊邸大厦核酸采样点，医院医务人员收到社区小朋友送给一线工作者的画作与祝福。

可以看到，萌娃画的正是穿着防护服的大白们守护“绿码”的场景，画面既可爱又暖心。“我的城市生病了，可我依然爱它。加油！”这一刻，温暖全场。

每一次为孩子们做核酸，医护人员都会格外关注孩子们的情绪。“每完成一例核酸检测，孩子们都会用稚嫩的声音和我们说‘谢谢’，其实我们也挺感动的。”护士黄梅玉说，“大白”们的真心努力得到了孩子们的真心认可，就很感动。



## 同心抗疫，正骨人在行动

供稿 / 综合管理部 吴佳弘

### 抗疫医疗队

### “通宵核酸的不眠夜，我们一起熬过”

“请还未进行核酸检测的居民，及时到相应地点进行核酸检测。”

13日深夜11点多，社区和物业的工作人员们在微信群里一遍又一遍地通知着，力争不落一人。

在丰泽区各核酸检测点，工作人

员依次核对证件、市民群众有序排队、队伍里人与人之间一米间隔线……哪怕队伍再长，但现场的一切依然井然有序。所有医务人员都卯足了劲，抱着相同的信念“必须在规定时间内完成核酸采集任务，什么时候采

完，什么时候休息”。

在院内的PCR实验室和北峰移动方舱PCR实验室，检验科的同事们不分昼夜，人停机不停，全力确保高效、有序地完成核酸检测任务。

### 抗击疫情，党员先行

### 他主动取消陪产假，带上行李投入疫情防控工作

“看到疫情这么严峻，大家都在坚持，党员怎么能后退？”

面对复杂而严峻的疫情防控形势，我院微针科唐桂东医生毅然取消了陪产假，带上行李住进了医院，准备和同事们一起抗疫到底。

就在几天前，唐桂东的妻子刚刚生下了宝宝。出现疫情的当天，值完班的他便和同事们马不停蹄地出发

前往参与丰泽区大人群核酸采集工作，负责为黄码市民采集核酸样本。因为时间匆忙，大家顾不上吃饭，简单垫了下肚子就出发了。换好防护服，唐桂东和同事们一起从傍晚奋战到凌晨两点。

“有的女同事，本来身体就不太好，那天脱下防护服整个人脸色惨白，都快晕倒了。本来我还请了陪产假，怕采完

核酸回家会影响宝宝和宝妈，但是现在大家都战斗在抗疫一线，男子汉大丈夫就应该有担当。”唐桂东把自己的想法和决定告诉了家人，马上得到了理解和支持，只是反复交待他一定要做好个人防护，注意安全。

做“守护者”，就是担使命、保安康。让我们向所有奋战在一线的医护人员致敬！